

发现英雄 致敬平凡

截至7月26日11时

市慈善总会已收到捐款2389.22万元

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 李根立）7月26日，记者从市慈善总会获悉，截至7月26日中午11时，我市已累计收到捐款2389.22万元，物品物资23万余件。

近日，我市连遭暴雨，部分乡镇汛情告急。灾情发生后，为配合和支持全市防汛救灾工作，帮助受灾群众渡过难关，汝州市慈善总会在7月22日上午11时紧急发起“防汛抗洪驰援汝州”慈善项目，向各界爱心人士和爱心企业发出防汛救灾募捐活动倡议书，并开辟绿色通道，接受大家捐款捐物。7月24日至26日，一批批从湖北、深圳、郑州等地出发的车辆源源不断地把爱心物资送到我市，一拨拨爱心人士和爱心企业接连不断地到市慈善总会办公室进行捐款，一笔笔额度不等的爱心善款如涓滴细流汇入市慈善总会公开账户。

“仅发出倡议当天就收到捐赠款物价值62.2万余元。”市慈善总会相关负责人说。

市慈善总会介绍，“这其中汝行集团捐款30万元，龙山集团捐款15万元，河南巨龙生物工程股份有限公司捐款10万元，河南华子酒店有限公司捐款10万元，WE电子竞技俱乐部总经理李晚峰捐出30万元资金和价值5万余元的物资等等，市今麦郎饮品股份有限公司捐赠凉白开饮用水900件；民进平顶山市委捐赠面包10箱、双汇火腿肠30提、农夫山泉饮用水50提，金庚医院捐赠火腿肠100箱、方便面100箱、饼干20箱、燕麦片15袋、挂面43包、大米57袋、面粉16袋等等，社会各界爱心人士也纷纷慷慨解囊，助力我市抗洪救灾。”

“为方便社会各界为灾区救援和灾后重建工作奉献爱心，市慈善总会向社会公布了捐赠热线、捐赠途径、银行捐赠账号等信息。我们也会通过媒体及时向社会各界公示善款及物资的具体接收和使用情况，让社会各界监督。”市慈善总会相关负责人说。

祖孙三代汝瓷人 捐款支持抗洪救灾

本报讯（融媒体中心记者 郭莹战）“我妈是7月21日住院的，在住院期间她了解到大峪镇、寄料镇的灾情，7月23日病情好转后，她第一时间给我打电话，要给我转钱让我替她捐款。”7月26日上午，回忆起3天前婆婆孟玉松病床上捐款的事，玉松汝瓷公司技术总监李晓涓动情地说道。

7月21日，中国工艺美术大师、玉松汝瓷创始人孟玉松因患耳石症住进市人民医院。在住院期间，孟玉松通过手机、电视了解到我市遭遇持续强降雨，大峪镇、寄料镇等乡镇受灾的事情，病情好转后的

她于7月23日给儿媳李晓涓打电话，在询问厂子里排涝的同时，叮嘱她代为捐款，“我是全国工艺美术大师，荣誉都是人民给的，汝州有难，我得捐款，表达一点心意”。放下电话，已经准备捐款1万元的李晓涓，又追加了1万元代为婆婆捐款。站在一旁的李晓涓的儿子王晟鸣，很快拿出了2000元钱交给妈妈，“这是我参加6月份陶瓷设计大赛获得的一等奖奖金，也捐给灾区吧。”

7月24日，李晓涓将祖孙三代汝瓷人捐助的2.2万元善款送到了市红十字会。



图片新闻

7月26日上午，汝州万源实业有限公司联合汝州市中海石油有限公司、汝州市海洋石油有限公司和汝州市中航石油有限公司，购置了饼干、雨衣和矿泉水价值85000元的物资，慰问防汛抢险人员和受灾群众。27日，该公司派出专业运输车辆及专业人员奔赴新乡灾区支持灾后重建。
李浩然 刘庭信 摄

洪水来时，张坡村党支部书记挖宽渠道助村邻

7月18日至21日，寄料镇大范围降雨，仅20日7时至21日7时，降雨量就达到218.1毫米。洪水漫过河堤，肆意地在街道里奔腾着，无情地摧毁着寄料人民多年来的心血，桥梁、道路被毁，电力、通信中断。寄料镇张坡村由于地处坡上，地势相对较高，成为此次洪灾中受损较轻的一个行政村。

“我们村有8个水库，这水库可不敢溃坝啊，不然首先遭灾的就是下面的雷湾、高庙、观上、温楼几个村。”为了减轻洪水对下游村落的威胁，58岁的张坡村党支部书记刘荣兴在20日的暴雨夜就带领着村“两委”会人员、党员及志愿者，开始清理挖宽溢洪道。

直到20日早6点，溢洪道全部畅通，河水从河道里顺利地往下流。然而看着没有丝毫减势的暴雨，“每个水库留一人看守，其余人往坡下转

转，看有没有被困人员，或者来避难的下游村的群众。”刘荣兴在“两委”会群里通知。

巡逻到张坡村与观上街连接的河道时，一位六七岁的老人带着一个七八岁的孩子，在滚滚洪水中抱着树求救，“我是去送孩子上学，走到河中间，发现水太大了，想退又退不回去了。”当群众合力把老人孩子救到河边时，老人断断续续地解释道，显然受惊不小，话语间带着哆嗦和无尽的惊吓，“谢谢你，谢谢！”把老人安全送回家，得知刚才惊心动魄的一幕，家人连连感谢。

“坡下好多村的群众房子都被冲毁了，而且今晚还有暴雨，他们要来咱村避难的，能收尽收！妇女孩子住屋里，汉子们住不下，就在楼道里，家里有闲屋的，有多余的凉席被褥的，希望这时候都能奉献出来，帮助



刘荣兴带领村“两委”会人员清理溢洪道

受灾群众避难！”20日晚，雨势稍小，刘荣兴在张坡村党群服务中心，号召着已经一天一夜未休息的工作人员，想方设法为受灾群众提供避难所。据不完全统计，当晚共收纳群众约110余人，让他们在余惊未了的夜里，平安地度过了受灾的第一夜。

融媒体中心通讯员 朱梦文

暴雨中，鲁张村党支部书记果断一抱救老人



鲁磊鹏救助老人

“真得谢谢磊鹏这孩子，是他帮我捡回了这条命，可当时我还怪人家，真不好意思。”7月25日上午，看到自己倒塌的房屋时，今年78岁的夏店镇鲁张村9组张叶老太太心有余悸地说。

7月21日凌晨4时，暴雨在不停地倾泻，上游村的积水顺着村两侧的东沟和西沟汇聚而来，夏店镇鲁张村瞬间变成了一片汪洋。进出村的道路全部被淹，村部的积水已经达到了1米深。6户积水严重，4户房屋开始漏水，5户的土坯房面临倒塌，其中一户还是五保户。灾情突发，群众生命财产的安全瞬间压在了今年才31岁的党支部书记、村主任鲁磊鹏的肩上。鲁磊鹏迅速在村党群中心召开村“两委”会成员会议，根据一夜来大家的排查结果，下达了防汛救灾任务。

“村组党员干部全部上，江水叔你带人去查看6户积水严重的村民，组织排水防汛；照强你带人去查看那4户漏水严重的村民，如果房屋存在隐患，立马组织群众转移到安全的地方；我年轻跑得快，去房屋受灾最严重的5户”。

“我不走，这是我的房子，我住了一辈子了，塌了我也不走，不怨你们。”张叶老太太说什么也不愿意离开自己的家。

刚把68岁的五保户张武胜安排送到村

部，鲁磊鹏就在张叶家遇到了难题，不管鲁磊鹏怎么劝说，执拗的老人就是不愿意从墙体开裂的土坯老屋里出来。

张叶居住的是年久失修的三间土坯房，经几天暴雨冲刷，已成危房，随时都有倒塌的危险。

看着雨水顺着墙上裂缝越淌越大，鲁磊鹏不再听老人家唠叨，弯下腰抱起张叶老人，迈过门槛就往外走。老人一边哭喊着不走，一边用手里的拐杖敲打着鲁磊鹏。在老人家院里，随行的村干部赶忙把伞撑在老人的头上，跟着鲁磊鹏一块把张叶老人转移到了安全地方。众人出去没多久，张叶老人家3间老旧的土坯房就在雨水中坍塌了下来。

安顿好张叶老人，鲁磊鹏顾不上休息，蹚过没膝的洪水，找到上游的洪水源头，安排人员截断了进村洪水的来向，把村里的积水往外排。看着村里的积水慢慢降了下去，鲁磊鹏悬着的心，才稍稍安定了下来。

“当时也没有想那么多，只是看到房子要塌，老人家再不走就有生命危险，救她，是我当村干部的责任。”事后谈起抱张叶老人脱离险境一事，鲁磊鹏说，“险情就是命令，时间就是生命，只要是党的干部都会这样做”。

融媒体中心通讯员 平克申 张亚超

防汛救灾一线党旗红

钟楼街道二里店

党员干部奋战18小时贯通泄洪渠

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亮果）“要不是及时开挖泄洪渠，二里店社区不知要淹成啥了，关键时刻还是得靠党员干部冲在前呀！”7月23日上午，回忆起几天前排水的经历，钟楼街道二里店社区棚改临时安置房居民仍然纷纷称赞。

钟楼街道地处市区东南部，地势偏低，辖区泄洪渠承载着半个城市的泄洪任务。7月17-18日，我市遭遇了持续强降雨，由于泄洪渠部分渠段因泄洪不畅，导致洪水漫延至附近二里店社区棚改临时安置房，安置房内出现了20厘米深的积水，给群众的生产生活带来极大不便和威胁。

汛情就是命令。钟楼街道党工委书记彭永锋、办事处主任赵遂法第一时间赶赴现场，详细了解受灾情况，谋划防汛应急措施，当即决定另开挖渠道引水泄洪。“如果不及时疏通，面对可能出现的更强降雨，极易造成更大安全隐患，要做到未雨绸缪，防患于未然。”彭永锋现场拍板。

谋定而动。一个支部就是一个堡垒，一名党员就是一面旗帜，为加快开挖进度，二里店社区党总支书记王二重带领社区“两委”干部租用2台挖掘机连续作业，“两委”干部靠前作战，冒雨督促施工进度，经过18个小时的昼夜奋战，一条3米宽、300米长的泄洪渠顺利贯通，安置房内漫延的洪水及时排出。

市住建局机关党委 快速推进灾后市政基础设施修复



救灾一线

7月23日，市住建局机关党委组织系统16个党支部结合工作职能，以“党旗在灾后重建一线飘扬”为主题，围绕灾后市政基础设施修复、倒伏树木花草恢复、市政路灯检修等灾后重建工作，以党建引领业务工作，开展了一次别具一格的主题党日活动。

“作为一名城市建设者，我们应该觉得自豪，我们是这场特大暴雨的亲历者，是这座城市的守护者，是城市安澜的见证者。暴雨过后，我们取得了城市防汛的阶段性胜利，接下来的灾后重建工作更为重要。我们要把主题党日同我们的灾后重建工作深度融合，让党建引领工作，让党旗在灾后重建

工作一线高高飘扬。”在住建局机关党委主题党日活动现场，住建局党组书记、局长王国强这样说。

7月23日下午，王国强带领全体党员成员、机关党支部、设计院党支部、园林中心党支部全体党员，共计80余人，到广成东路带状公园内开展“党旗在灾后重建一线飘扬”主题党日活动。全体党员身着红马甲、戴党徽、穿雨靴在雨中到广成东路倒伏的树木开展复原工作，清理受损树枝，雨水和汗水浸湿了衣背。

为扎实做好灾后重建恢复生产工作，切实保障人民群众生命财产安全，市住建局立即开展灾情核查、灾后重建、清理倒树、复工复产等工作。截至目前，全市16个基坑、34个地下车库、地下室积水已排除完毕，出动路灯抢修人员60余人，抢修路灯变压器2台，控制箱6台，更换受损埋地电缆130米，更换故障光源27盏，出动园林工人135人，车辆5台，共计处理倒伏树木、断枝55处，清运垃圾20车。

融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李晨霄

踩泥蹚水入村去 救灾帮扶贷款来

汝州农商银行紧急推出“救灾帮扶贷”助力灾后恢复重建

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 樊剑佳）“真是太感谢了！您来得太及时了，这场暴雨洪灾，把我种的好多杨树都冲断冲走了，损失太大了，接下来还得用好多钱新栽树苗。正发愁往哪儿找钱，您就帮我贷了一笔救灾帮扶款，这下子可让我心里有着落了。”7月24日下午，在大峪镇刘窑村车坡村一片满是泥水的杨树林里，种植户王延昌看到自己申请的贷款成功获批后，对大老远从市区赶来帮他贷款的汝州农商银行乡村振兴事业部客户经理杨梦林满是感激。

据了解，王延昌家住大峪镇刘窑村车坡村。近日发生的暴雨洪涝灾害，将他辛苦种植的5亩杨树中的大部分连根冲断，剩下的也都还泡在水里，只能低价卖掉处理，损失惨重。洪水过后，打算重新购置树苗再圆种植致富梦的王延昌，苦于没有资金渠道，一直愁眉不展。

一直负责该村信贷业务的汝州农商银行乡村振兴事业部客户经理杨梦林了解到王延昌的困境后，立即前往大峪镇帮其办理“救灾帮扶贷”。洪水过后的大峪镇

刘窑村村坡村路面满是淤泥，杨梦林丝毫不顾，一路踩泥蹚水找到了王延昌的小树林，仔细调查了王延昌的受灾情况后，耐心地给他讲解“救灾帮扶贷”政策，还帮他在手机上上传证件，申请了5万元贷款。贷款成功审批后，王延昌欣喜不已，这就出现了文章开头的感人一幕。

真情服务，农商温度。记者日前从汝州农商银行获悉，自我市发生暴雨洪涝灾害后，汝州农商银行急百姓之所急，想百姓之所想，积极履行社会责任，加大金融服务力度，于7月23日紧急推出新项目“救灾帮扶贷”。“救灾帮扶贷”是汝州农商银行针对灾情专门推出的金融产品，在规定的范围内最大限度提高贷款额度、放宽贷款期限、降低贷款利率，全面合理满足受灾企业和群众的信贷资金需求。该项信贷产品最高额度30万元，年利率低至5.4%，贷款期限在1-3年不等，申请人只需提交申请，客户经理主动上门调查受灾情况，提交资料审批成功之后最快一天可放款，减少审批流程，增快投放速度，以实际行动支持受灾群众共渡难关，重建家园。